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1 IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE 

 

 

 Názov zariadenia:  Domov sociálnych služieb v Sabinove  

 Adresa:     Kukučínova 1781/2, 083 01 Sabinov 

 Zriaďovateľ:    Prešovský samosprávny kraj 

Registrácia:  Výpis z registra podľa zákona NR SR č. 448/2008 Z.z.                        

o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona                        

č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský 

zákon) v znení neskorších predpisov; zápis č. 126/4 

 Forma hospodárenia:   rozpočtová organizácia 

 Kapacita zariadenia:   DSS v Sabinove   3  (pobytová týždenná forma) 

         90  (pobytová celoročná forma) 

      RhS Lipany  12  (ambulantná forma) 

 Štatutár:    Mgr. Katarína Petríková, MSc. 

 Počet zamestnancov:   71,5    

 IČO:    00691984 

 Tel.:    051/7470382 

 E-mail:     sekretariat@dss-sb.vucpo.sk 

 Web:     www.dsssabinov.sk 
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2  PREHĽAD A PLNENIE POSKYTOVANÝCH SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 
Domov sociálnych služieb v Sabinove, Kukučínova 1781/2, 083 01 Sabinov (ďalej len DSS)                      

je rozpočtová organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho  kraja.  DSS 

poskytuje  sociálne služby v zmysle  §  12  odst. 1 písm. c) a § 38 Zákona č. 448/2008 Z. z.                              

na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, 

nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku. Cieľovou 

skupinou je fyzická osoba, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby.  

 

Celková kapacita zariadenia je 93 PSS (90 celoročná pobytová forma, 3 týždenná pobytová 

forma).  DSS je  zariadenie, ktoré poskytuje PSS komplexné sociálne služby týždennou pobytovou 

sociálnou službou alebo celoročnou sociálnou službou. Zariadenie poskytuje pomoc                                     

pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, ubytovanie, stravovanie, 

upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, osobné vybavenie. DSS zabezpečuje 

rozvoj pracovných zručností, kultúrno-záujmovú činnosť, športovú, rekreačnú činnosť a utvára 

podmienky na úschovu cenných vecí.     

 

Za poslanie DSS považujeme uspokojovanie všetkých potrieb PSS a individuálny prístup                   

k podpore ich samostatného života. Cieľom poskytovania sociálnych služieb je pocit bezpečia                    

a pohodlia, aby sa aktívne podieľali na podobe svojho života, aby sa využívali všetky moderné 

metódy a inovatívne nápady na zvyšovanie kvality života prijímateľov so zapojením rodiny. Snahou 

je, aby každý prijímateľ v zariadení našiel domov, kde môže prežiť svoj život dôstojne, v radosti, 

pokoji, vzájomnej úcte a dôvere. Našou víziou je zlepšiť kvalitu ich života pri rešpektovaní                         

ich ľudskej dôstojnosti, identity a úsilia o naplnenie ich individuálnych potrieb tak, aby neboli 

izolovaní od svojej rodiny a aktívnej spoločnosti  a necítili sa byť odloženými a nepotrebnými.    

 

DSS v Sabinove tvorí súbor štyroch budov určených na ubytovanie prijímateľov sociálnych 

služieb, administratívna budova a samostatná budova pre stravovaciu jednotku, miestnosti                       

pre rozvoj pracovných  zručností, pedikérňa, telocvičňa a archív, a tiež budova údržbárskej dielne 

a garáží. Organizačne sa zariadenie člení na úseky: úsek sociálnej práce a sociálnej rehabilitácie, 

úsek opatrovateľskej starostlivosti, úsek stravovacej prevádzky a úsek ekonomiky a vnútornej 

prevádzky.  

Naše zariadenie ponúka PSS množstvo aktivít, kde môžu zmysluplne tráviť svoj čas                     

a čo najviac sa integrovať do bežného  života. Cieľom aktivít je podporovať udržiavanie  

sebaobslužných  činností, rozvoj  sociálnych  zručností  a tvorivosti na základe individuálneho 

prístupu k prijímateľovi. Prijímatelia majú možnosť pracovať v ergoterapeutických pracoviskách, 

tráviť svoj voľný čas prostredníctvom činnostnej terapie a záujmových krúžkov. Majú vytvorené 

podmienky pre šport, relaxáciu a čítanie v našej knižnici. 
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2.1 Poskytovanie sociálnych služieb 

 

V DSS v Sabinove sa poskytuje sociálna služba prijímateľovi, ktorý je:  

a) z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu odkázaný                 

na pomoc inej fyzickej osoby a jeho stupeň odkázanosti je najmenej V., alebo 

b) nevidiaci alebo prakticky nevidiaci a jeho stupeň odkázanosti je najmenej III. podľa prílohy                               

č. 3 zákona o sociálnych službách. 

 

V zariadení sa pri poskytovaní sociálnych služieb riadime ustanoveniami zákona NR SR                           

č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. V súlade s § 38 tohto zákona v DSS poskytujeme 

prijímateľom sociálnych služieb: 

• odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, pomoc                                

pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, sociálne poradenstvo, sociálnu 

rehabilitáciu, ošetrovateľskú starostlivosť, pomoc pri výkone opatrovníckych práv                             

a povinností, preventívne aktivity a pomoc pri pracovnom uplatnení, 

• obslužné činnosti: ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu 

bielizne a šatstva, 

• ďalšie činnosti: osobné vybavenie. 

 

Okrem vyššie uvedeného zabezpečujem pre prijímateľov sociálnych služieb rozvoj 

pracovných zručností a záujmovú činnosť, a vytvárame podmienky pre úschovu cenných vecí.              

Na dosiahnutie účelu a odborného zamerania pri poskytovaní sociálnych služieb sa v DSS                     

pre druh sociálnej služby DSS používajú metódy, postupy a techniky sociálnej práce, 

ošetrovateľstva a iných vedných disciplín, ktoré zodpovedajú poznatkom humánne orientovaných 

vied a sú používané cielene a transparentne na zabezpečenie individuálneho prístupu ku klientovi,  

na podporu jeho aktívnej účasti a spolurozhodovania. 
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2.2 Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb 

 

Štruktúra  prijímateľov  DSS  v Sabinove  podľa  pohlavia  k 31.12.2024 

Prijímatelia DSS spolu 86 

Muži 45 

Ženy 41 

 

Štruktúra  prijímateľov  DSS  v Sabinove  podľa  jednotlivých  druhov a foriem k 31.12.2024 

Spolu 86 

Celoročný pobyt 84 

Týždenný pobyt 2 
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Veková štruktúra prijímateľov DSS v Sabinove k 31.12.2024 

Spolu 86 

PSS do 29 rokov 4 

PSS od 30 do 39 rokov 11 

PSS od 40 do 59 rokov 27 

PSS od 60 do 74 rokov 32 

PSS od 75 do 89 rokov 12 

PSS nad 90 rokov 0 

 

Štruktúra  prijímateľov  DSS  v Sabinove  podľa  spôsobilosti  na  právne  úkony k 31.12.2024 

Spolu 86 

Osoby spôsobilé na právne úkony 18 

Osoby s obmedzenou spôsobilosťou na právne úkony 14 

Osoby pozbavené spôsobilosti na právne úkony 54 

 

Štruktúra prijímateľov DSS v Sabinove podľa stupňa odkázanosti k 31.12.2024 

Spolu 86 

Stupeň odkázanosti V. 3 

Stupeň odkázanosti VI. 83 

 

Pohyb prijímateľov DSS v Sabinove za rok 2024 

Stav k 1.1.2024 90 

Prijatí 10 

Ukončený pobyt 6 

Zomrelí 8 

Stav k 31.12.2024 86 

 

 

2.3 Stravovanie prijímateľov sociálnej služby v DSS v Sabinove 

 

Stravovanie v DSS v Sabinove zabezpečuje úsek stravovacej prevádzky, kde sa varí strava                 

pre PSS a tiež pre zamestnancov DSS v Sabinove. Stravovanie sa realizuje v súlade so zásadami 

zdravej výživy a s prihliadnutím na vek a zdravotný stav PSS, a to všetko v zmysle zákona                          

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v z.n.p.. 

Pri zostavovaní jedálneho lístka pre PSS sa dbá na pestrosť a biologickú hodnotu stravy,            

a tiež na rozmanitosť a kalorickú hodnotu podávanej stravy tak, aby zodpovedala veku                              

a zdravotnému stavu PSS. Pre PSS je poskytované celodenné stravovanie vo forme raňajok, 

desiaty, obedu, olovrantu a večere.  

Z hľadiska typu poskytovanej stravy sa pre PSS pripravuje strava racionálna, diabetická, 
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šetriaca a bezlepková. 

Prehľad odobratej stravy za obdobie 01.01.2024 – 31.12.2024 z hľadiska jednotlivých 

kategórií stravovania:  
 

Typ stravy: raňajky desiata obed olovrant večera 

Racionálna strava 20 245 17 251 20 517 17 269 20 273 

Racionálna bez čoko strava 728 728 730 727 727 

Racionálna bez ovocia a rýb 366 366 366 365 365 

Bezpurinová diéta 366 366 367 366 366 

Šetriaca diéta 4 448 4 132 4 514 4 136 4 501 

Šetriaca diéta žlčníková 250 250 252 252 253 

Diabetická 3 351 2 860 3 360 2 863 2 986 

Diabetická s obmedzením bielkovín 13 13 13 14 14 

Diabeticko-šetriaca diéta 721 721 723 722 722 

Bezlepková 366 363 366 366 366 

celkom: 31 034 27 050 31 208 27 080 30 573 
 

Na základe schopnosti sebestačnosti jednotlivých PSS pri stravovaní je strava podávaná                    

v jedálni alebo na izbách prijímateľov. PSS, ktorí majú zníženú schopnosť sebaobsluhy                                 

pri stravovaní, poskytuje pomoc pri jedení odborný personál. 
 

Stravovanie PSS z hľadiska ich schopnosti prijímať jedlo:   Počet PSS: 

 • samostatne v jedálni DSS 19 

 • s obsluhou 45 

 • dokrmovanie 1 

 • kŕmenie 9 

 • pomocou sondy 0 

 

 

2.4  Pracovná terapia a záujmová činnosť 

 

Medzi najdôležitejšie ciele nášho zariadenia patrí aktivizácia prijímateľov sociálnych 

služieb, aby sa každý z nich s našou odbornou i ľudskou pomocou a    podporou aktívne dopracoval 

k vrcholu svojich možností. Táto vízia je zámerná a cielená, a vedie k udržaniu alebo k zvyšovaniu 

doteraz získaných schopností, zručností, prípadne napomáha k zlepšovaniu celkového fyzického    

aj psychického zdravia prijímateľov. Za týmto účelom v zariadení poskytujeme množstvo 

podporných terapií, záujmových činností a voľnočasových aktivít, ktoré eliminujú nežiadúce 

patologické javy v správaní. Prijímateľ,  ktorý je  zamestnaný  vhodnou  aktivitou  je  menej 

konfliktný a nepodlieha depresívnym stavom. 

Činnostné terapie sa realizujú v DSS v terapeutických miestnostiach, kde sa vykonávajú 
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rôzne druhy činností, ako napríklad: varenie, pečenie, šitie, vyšívanie, pletenie z papiera, výroba 

dekorácií a aranžmánov. K dispozícií pre prijímateľov je aj drevárska dielňa, kde pod vedením 

pracovného terapeuta sa venujú práci s drevom. Prijímatelia  môžu využívať  aj  relaxačnú  

miestnosť, počítačovú miestnosť a knižnicu, ktoré im slúžia v rámci oddychu. Prijímatelia sa do 

dielní a na aktivity tešia, pretože vidia zmysluplnosť tejto činnosti i výsledok svojej práce, zvyšuje 

sa im sebavedomie a často výrobok, ktorý vytvoria darujú blízkej osobe. Sociálna rehabilitácia                

má preto silný emotívny vplyv pre  prijímateľa,  znamená  nielen rozptýlenie, ale slúži aj na rozvoj 

a udržanie schopností a zručností PSS. 

 

2.5  Spoločenské, kultúrne a športové aktivity prijímateľov DSS 

 

Aj rok 2024 bol bohatý na kultúrne a spoločenské podujatia. V DSS v Sabinove                             

sme sa počas celého roka usilovali o to, aby naši prijímatelia neboli izolovaní a aby žili bežný 

spôsob života. V našom záujme bolo rešpektovať individualitu každého prijímateľa, podporovať 

jeho dôstojnosť a zamedziť jeho izolácii. 

Počas roka 2024 v DSS v Sabinove bolo zorganizovaných niekoľko kultúrnych, spoločenských, 

športových a duchovných aktivít, cieľom ktorých bolo spestriť a obohatiť každodenný život našich 

prijímateľov. Našim prijímateľom sociálni pracovníci, inštruktori sociálnej rehabilitácie a pracovní 

terapeuti vypĺňali voľný čas rozličnými voľnočasovými aktivitami. 

 

Aktivity v zariadení 

Spoločenské miestnosti v DSS využívali naši prijímatelia na sledovanie TV, počúvanie 

rozhlasových relácií , pozeranie filmov, práci s počítačom.   Prijímatelia mali k dispozícii knižnicu, 

ktorá im slúžila  na individuálne aj skupinové čítanie. V knižnici sa konali aj rôzne besedy o knihách 

a s tým spojené súťaže. 

Prijímatelia využívali aj telocvičňu, kde pod vedením fyzioterapeuta sa prevádzalo 

individuálne rehabilitačné a relaxačné cvičenie prispôsobené ich zdravotnému stavu. Telocvičňu 

prijímatelia taktiež využívali na pohybové aktivity napríklad loptové hry, pingpong, šípky,  

stacionárny bicykel za pomoci inštruktora sociálnej rehabilitácie. 

Rozsiahly areál zariadenia využívali naši prijímatelia na vychádzky a na pobyt na čerstvom 

vzduchu. Naši prijímatelia sa radi zapájali do prác v záhrade, kde pomáhali pri úprave a čistení 

kvetinových a zeleninových záhonov, čistili a kosili trávnik v areáli. 

Na mesačnej báze sa usporadúvali posedenia pre meninových a narodeninových 

jubilantov. Posedenia pri príležitosti jubileí sú veľmi obľúbené u našich prijímateľov a vždy                 

sa nesú v príjemnej atmosfére. Nechýba pri tom dobrý zákusok, tanec, spev a recitovanie. 

Organizované boli akcie pri príležitosti veľkonočných a vianočných sviatkov, pri príležitosti 

MDŽ ap.. V roku 2024 sme usporiadali aj ďalšie tematické spoločenské zábavy ako Valentínska 

tanečná zábava, Juniáles, Katarínska zábava, Predvianočná besiedka, Vianočný koncert či Mikuláš.  

V priebehu roka sme v DSS v Sabinove zorganizovali množstvo ďalších rôznorodých akcií. 
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Hneď začiatkom roka to bol turnaj v hre Človeče, nehnevaj sa,  ktorý naši prijímatelia majú 

v obľube. 

Vo februári nás navštívilo Divadlo Sarus s predstavením Babky Rapotajky. Dej sa odohrával 

v dedinskom prostredí na východe Slovenska. Všetci sme sa zabavili a s chuťou zasmiali. 

V marci,  mesiaci knihy sme zorganizovali besedu, kde sme sa dozvedeli, ako vznikali prvé 

knihy, zaspomínali sme si všetci na časy povinného čítania v škole, čítali sme úryvky z obľúbených 

kníh. Cieľom besedy bolo si pripomenúť význam a prínos kníh tak pre jednotlivca ako aj pre celú 

spoločnosť. 

V apríli sme v našom zariadení privítali pracovníkov lesnej správy Sabinov. Dozvedeli                 

sme sa veľa zaujímavého v rámci zážitkovej lesnej pedagogiky. Najväčšiu radosť prijímateľom 

priniesla individuálna výroba ceruziek z lieskového dreva. 

V júni sa zorganizovalo stretnutie ohľadom projektu Láska kvitne v každom čase. Spojená 

škola v Lipanoch nám bola pridelená cez tento projekt a prichystala pre našich prijímateľov rôzne 

kreatívne výrobky, kvetinové pozdravy a iné maličkosti, ktoré všetkých potešili. Ďakujeme 

Spojenej škole v Lipanoch za tieto dary, a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu.  

V júni našich prijímateľov potešil aj Juniáles. Bol to deň plný zábavy, tanca, hier aj  

súťažných aktivít. Súčasťou tohto dňa bola aj opekačka, kde si každý pochutil na výbornej klobáske. 

Už teraz sa všetci tešíme na ďalší ročník tejto našej obľúbenej spoločnej akcie. 

V septembri sme pripravili zábavno–vedomostný kvíz, kde si naši prijímatelia mali možnosť 

overiť svoje mentálne a manuálne zručnosti. Všetci prítomní  si po spoločne strávenej zábave 

vychutnali dobrú kávičku a vlastnoručne upečený zákusok. 

V októbri – mesiaci úcty k starším, našich prijímateľov navštívili žiaci ZŠ Komenského 

v Sabinove. Prichystali si pre nás krásne hudobné pásmo piesni, sprevádzané hrou na flaute 

a harmonike. Ukončili sme túto milú návštevu spoločným spevom a tancom. K mesiacu október 

patrí aj spomienka na našich zosnulých spoluprijímateľov, príbuzných a priateľov. Pri našom 

pietnom mieste sme si na všetkých zaspomínali a predniesli sme za nich modlitbu. 

V novembri sa každoročne stretávame na katarínskej zábave, kde tancujeme, spievame, 

súťažíme, veselíme sa pred nastávajúcim adventom. Zábava bola skvelá, samozrejme nechýbal                

ani chutný zákusok a kávička. 

               December sa niesol v duchu Vianoc - posedenie pri jedličke, ktoré bolo spojené 

s rozsvietením jedličky a oslava sv. Mikuláša. Tento deň nám prišli spríjemniť grécko – katolícky 

bohoslovci z prešovského seminára. Predstavenie v ich podaní nám priblížilo život Sv. Mikuláša. 

Študenti nás potešili aj nádhernými piesňami v sprievode gitary, ktoré priniesli pokoj, očakávanie 

a radosť z blížiacich sa vianočných sviatkov. na ktorej nám deň spríjemnili deti ZUŠ Sabinov 

nádherným vianočným koncertom.  

V polovici decembra nás potešili žiaci ZŠ Komenského v Sabinove pásmom vianočných  

kolied, piesní a vinšov.  

Vyvrcholením roka je každoročne organizovaná štedrá večera za prítomnosti pani 

riaditeľky. 
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             Koniec roka sme ukončili krásnym predvianočným vystúpením detí zo Základnej umeleckej 

školy v Sabinove. Deti nám priniesli pestré a veselé vianočné melódie, tance a krátke divadelné 

scénky, ktoré nás preniesli do čarovnej atmosféry Vianoc. Pred vystúpením sme spoločne 

rozsvietili vianočný stromček, ktorý nám všetkým pripomenul, že čaro Vianoc je už tu. Veľký 

potlesk od našich klientov a zamestnancov bol deťom po zaslúženom vystúpení krásnym 

ocenením.  

K rozvíjaniu duchovného života prijímateľov slúži kaplnka zasvätená sv. Martinovi, v ktorej 

sa konali rôzne duchovné aktivity, sv. omše, spovede, modlitby sv. ruženca či krížové cesty.                  

Každý mesiac sme mali možnosť pristúpiť k sv. spovedi a zúčastniť sa sv. omše.  

V marci sa konala sv. liturgia na popolcovú stredu, na Bielu sobotu sme mali nachystané 

koše s veľkonočnými jedlami, ktoré nám posvätil duchovný otec  

V novembri sa všetci spoločne modlíme za zosnulých na našom pietnom mieste v DSS. 

 

Aktivity mimo zariadenia 

Spestrenie bežných dní pre našich prijímateľov predstavovali výlety mimo nášho 

zariadenia. 

Hneď na prvý mesiac v roku sme si toho naplánovali viac. Navštívili sme soľnú jaskyňu 

v Prešove. Bolo to prvý krát a preto všetci boli v očakávaní, čo nás tam čaká. Pobyt trval hodinku 

a mohli sme sa oddávať účinkom soli a medovkovej vône. Po skončení sme sa prešli Prešovom 

a veríme, že v krátkom čase sa do soľnej jaskyne vrátime. 

Ďalšou akciou mesiaca január bola návšteva mestského kina. Spoločne sme si pozreli film. 

Zasmiali a zabavili sme sa. Akciu sme ukončili chutným zákuskom v cukrárni. 

Január už tradične nám pripomenie, že zima je tu a je čas sánkovačky na Drienici. Poriadne 

sme sa posánkovali, poprechádzali a vymrzli. Tejto akcie skoro nikto neodolá, lebo je plná smiechu 

a zábavy. 

            V mesiaci marec sme pre našich prijímateľov dohodli stretnutie s pánom primátorom mesta 

Sabinov. Pán primátor nás veľmi milo a priateľsky uvítal v priestoroch MÚ. Dozvedeli sme sa veľa 

nového a nazreli v jeho sprievode do všetkých priestorov mestského úradu. Pán primátor                       

nám ukázal všetky pracoviská v rámci mestského úradu a priblížil prácu jednotlivých úsekov.                   

Sme veľmi radi, že sme mohli takéto stretnutie absolvovať. S prianím všetkého dobrého                           

sme sa s pánom primátorom rozlúčili.  

V marci sme sa po roku opäť mali možnosť zúčastniť 13. ročníka Benefičného koncertu PKO 

Čierny Orol v Prešove pre osoby s mentálnym postihnutím a zdravotne znevýhodnených,                      

ktoré organizuje OZ Milana Štefánika a OZ Ruky spoja ruky. Najprv sme si spoločne zacvičili                      

v rytme zumby s precvičovateľkou Julkou. Celým programom sprevádzali moderátori: Roman 

Féder a Bibiána Ondrejková ktorých sme obdarovali darčekom z dielni našej DSS. Organizátormi 

akcie sme boli obdarovaný obrazom s logom akcie, ktorý nás všetkých veľmi potešil. Na koncerte 

vystúpili Skupiny, Hrdza, Modus Memory Mariána Greksu a a zábavu a hudobný zážitok zakončilo 

vystúpenie skupiny Maduar. Celým programom sa niesla výborná nálada v znamení súdržnosti                 
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a lásky k blížnemu. Naši prijímatelia sa tešili zo spoločných stretnutí svojich kamarátov z iných 

zariadení, s ktorými sa spoznali pri ich predošlých pobytoch. 

V apríli sme si naplánovali výlet do krásnych Tatier. Počasie nám vyšlo ako vymaľované                

a sprevádzalo nás počas celého dňa na výlete v Tatrách. Navštívili sme Múzeum Tatranského 

národného parku v Tatranskej Lomnici, kde sa v rôznych expozíciách mohli prijímatelia oboznámiť 

sa s prírodou a históriou Tatier, ale aj so životom a kultúrou podtatranského ľudu v minulosti. 

Výraznou dominantou expozície múzea sú predovšetkým unikátne diorámy. Verne zachytávajú 

prostredie, v ktorom žijú ikonické živočíchy Tatier.  Po prechádzke v blízkom parku a okolí                        

sme si vychutnali kávičku a zákusok v krásnej cukrárni Bobčo, kde sme zas obdivovali unikátnu 

výstavu bábik. V poobedňajších hodinách sme sa spokojní a naplnení dobrou náladou vrátili                    

do zariadenia. 

V predposledný deň mesiaca apríl sme spoločne s našimi prijímateľmi absolvovali výstup 

na zalesnený kopec Šanec, ktorý sa nachádza nad mestom Sabinov. Krásnu prírodu a okolie 

Sabinova sme si pozreli aj z rozhľadne Švabľovka, ktorá sa nachádza v nadmorskej výške 465 m n. 

m., na už spomínanom kopci Šanec. Nabití energiou vďaka teplému slnečnému dňu a liečivej 

prírode, mierne unavení, ale šťastní sme sa vrátili späť do nášho zariadenia.  

V mesiaci máj sme si urobili oddychovo - športový deň v Gól centre v Sabinove. Počasie 

nám prialo, tak prechádzka po cyklistickom chodníku okolo rieky Torysy nám padla vhod                            

a pred bowlingom to bola aj super rozcvička. Samotný bowling je hra pri ktorej sa nám raz darilo                 

a inokedy nie. Spoločne sme obdivovali našich "súperov", ktorí nakoniec vyhrali. Popri hre                    

sme sa občerstvili kávičkou a nealko pivom 

V mesiaci jún na prvý piatok a na sviatok Najsvätejšieho Srdca Ježišovho sme zorganizovali 

púť do Litmanovej k Panne Márii na horu Zvir. Išli sme autobusom a na samotnú horu                                

sme doputovali pešo. Cítili sme sa ako naozajstní pútnici, ktorí si prišli po požehnanie k P. Márií. 

Zúčastnili sme sa sv. liturgie, ktorá bola pre nás výnimočná, iná. Na hore Zvir je aj prameň P. Márie, 

kde sme si naplnili nádoby vodou. Veľkú radosť našim prijímateľom urobil náramok - ruženec                   

na ruku, ktorý si zakúpili na hore. A ďalším potešením bolo posedenie na salaši, kde občerstvenie 

v podobe kávy a štrúdle nám spríjemnilo náš pekný a výnimočný deň. 

V júni sme prijali pozvanie na 19. ročník Dňa bez bariér, ktoré sa konalo v RhS v Lipanoch. 

Po otvorení a vrúcnom privítaní sme sa oboznámili s návštevou v podobe vojakov                                             

2. mechanizovanej jednotky v Prešove, ktorá pripravila program na predpoludnie.                                          

Na rozmiestnených stanovištiach sme sa oboznámili s prácou slovenských vojakov, predviedli                  

nám ukážky a mali sme možnosť vyskúšať si rôzne techniky, obzrieť používané zbrane a vybavenie 

vojaka. Samozrejme sme si mohli nastúpiť do vojenských automobilov, ktorými nás aj previezli                

po okolí. Pre našich prijímateľov to boli nové skúsenosti a zážitky, ktoré im vyčarovali úsmev                        

a radosť na tvári. Po týchto nevšedných zážitkoch a rozhovoroch s ozajstnými vojakmi                                  

sme sa posilnili výborným guľášom.  

V mesiaci jún sme sa spolu so 17 prijímateľmi, ktorí pochádzajú z Petrovian, kde boli 

umiestnení v zariadení Dr. Pospíšila navštívili DSS sv. Dominika v Petrovanoch a mohli sa stretnúť 
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so sestrami Kongregácie sestier dominikánov bl. Imeldy, ktoré v tomto zariadení pracujú                          

alebo sa im poskytuje sociálna služba a s ktorými naši prijímatelia prežili značnú časť svojho života 

v mladosti. Zvítanie so sestrami bolo veľmi milé a dojemné, pretože naši prijímatelia už majú svoj 

vek a preto si zaspomínali na spoločne prežitý čas. Následne sme sa presunuli do kaštieľa,                         

kde boli v minulosti prijímatelia ubytovaní, prešli sme sa po záhrade a zaspomínali na chvíle                       

ich časti života. Na ceste naspäť sme sa zastavili na osvieženie balkánskou zmrzlinou                                          

a do zariadenia sme sa vracali s dobrými pocitmi zo stretnutia. 

V mesiaci júl sme boli účastní Púte seniorov a chorých, ktorú organizovala Spišská katolícka 

charita. Cieľom tejto akcie bolo stretnúť sa, spoločne sa modliť a vyprosiť požehnanie pre trpiacich 

a seniorov. Program aj sv. omša tejto púte bola zameraná na modlitby za seniorov a tých,                     

ktorým život strpčuje choroba. Celý deň bol vytvorený program, ktorý obohatil a spríjemnil čas 

počas tohto dňa v Červenom Kláštore. Program obohatil koncert LA GIOLA, prednáška p. Michala 

Zamkovského a Andy Timkova - Bylinky z Božej lekárne. Taktiež SOKOLIARI boli neskutočným 

zážitkom a ukážky tradičných remesiel. Veľkým bonusom bolo občerstvenie v podobe kysnutých 

koláčov, nápojov / káva, džús, kofola.../ a obed - guľáš. Prežili sme krásny deň v náručí prekrásnej 

prírody a pod vrchom TRI KORUNY.  

Mesiac august patril návšteve Slovenského technického múzea v Solivare. Pozreli sme si 

exponáty, vypočuli od sprievodkyne múzea veľa zaujímavých faktov, týkajúcich sa výroby a ťažby 

solivarskej soli. Neskôr sme sa MHD presunuli do centra mesta Prešov, navštívili sme obchodné 

centrum Novum, prezreli si obchody, posilnili sa kávou a zákuskom. Mierne unavení, ale spokojní 

a v dobrej nálade sme sa šťastne vrátili do nášho zariadenia. 

V auguste sme si na podnet našich prijímateľov naplánovali  aj návštevu ZOO, ktorú tak 

veľmi obľubujú. Areál ZOO je krásne upravený a poskytuje potešenie a pokoj návštevníkom, 

zvieratá prijímateľov potešia. Odchádzali sme popoludní s krásnymi zážitkami. 

V mesiaci september sme absolvovali výlet do Bardejovských kúpeľov. Najprv sme 

navštívili Kúpeľnú kolonádu, kde sme mali možnosť ochutnať zo šiestich prameňov minerálnych 

vôd. Napr. voda prameňa "Alžbeta" je hydrouhličitanovo-chloridová, sódno-vápenatá, železnatá, 

uhličitá, hypotonická, studená. Balneologickou hodnotou sa môžu pramene zaradiť medzi 

najvýznamnejšie minerálne vody tohto druhu. Pekný spoločný fotografický záber sme si urobili pri 

bronzovej soche /pamätník/ SISI, ktorá bez podstavca má výšku 178 cm. Taktiež sme mali možnosť 

nahliadnuť do jej nádhernej komnaty. Areál - park , ktorým sme prechádzali v tomto jesennom 

období sa niesol v prenádhernej a pokojnej atmosfére. Obdivovali sme stromy, kvety okolitú 

prírodu a aj budovy.  

Náš výlet sme ukončili posedením pri kávičke a koláčiku. Ešte na záver sme si nakúpili 

oplátky a naplnili fľaše vodou z prameňov "Hlavný", "Lekársky".  

                 Z príležitosti sviatku všetkých svätých naši prijímatelia na prelome októbra a novembra 

navštevujú cintorín v Petrovanoch, aby upravili hroby a okolie hrobov tých prijímateľov, ktorí               

sú tam pochovaní. Na ich hroby položia vlastnoručne vyrobené ikebany a vence. V tichu modlitby 

sa za nich pomodlia. 
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Fotogaléria z uskutočnených aktivít DSS v Sabinove v roku 2024: 
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3         POSKYTOVANIE  ZDRAVOTNEJ A  OŠETROVATEĽSKEJ  STAROSTLIVOSTI 

 
Zdravotná a  ošetrovateľská starostlivosť v DSS v Sabinove je integrovanou súčasťou 

komplexnej a individuálnej starostlivosti o PSS, ktorí sú v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z.                         

o sociálnych službách v z.n.p.. odkázaní na starostlivosť a pomoc inej fyzickej osoby. 

 

Zdravotná starostlivosť je zabezpečená a vykonávaná prostredníctvom všeobecných                         

a odborných lekárov. PSS zostáva zachovaná slobodná voľba lekára. 

Lekársku starostlivosť prijímateľov DSS v Sabinove zastrešuje obvodný lekár,                                 

ktorý poskytuje svoje služby podľa potreby priamo v ambulancii. V prípade vysokého počtu 

chorých (napr. chrípková epidémia) navštevuje obvodný lekár PSS priamo v zariadení. Očkovanie 

pacientov vykonáva  lekár priamo v DSS v Sabinove. 

Raz mesačne, za účelom vizity a vyšetrenia prijímateľov, do zariadenia prichádza 

psychiatrička. 

V časovom rozpätí raz za 3 - 6 mesiacov do zariadenia prichádza neurológ,                                      

ktorý prijímateľov vyšetrí. Závažný problém je riešený priamo v ambulancii. 

Zubní lekári vykonávajú preventívne prehliadky koncom roka priamo v zariadení. 

Individuálne zákroky sú vykonávané v ordinácii lekára.  

 

V roku 2024 bola našim PSS poskytnutá zdravotná starostlivosť v týchto ambulanciách: 

Ambulancia: rozsah zdravotnej starostlivosti 

odvodný lekár podľa potreby  v ordinácii lekára 

psychiater raz mesačne v ambulancii DSS, príp. v ordinácii lekára 

neurológ raz za 3 -6 mesiacov v ambulancii DSS, príp. v ordinácii lekára 

stomatológ 1x ročne v ambulancii DSS, príp. v ordinácii lekára 

diabetológ podľa potreby v ambulancii lekára (cca každé 3 - 6 mesiace) 

dermatovenerológ podľa potreby v ambulancii lekára 

internista podľa potreby v ambulancii lekára 

angiológ podľa potreby v ambulancii lekára  

urológ podľa potreby v ambulancii lekára  

pneumológ podľa potreby, podľa odporúčania obvodného lekára 

endokrinológ podľa potreby v ambulancii lekára  

oftalmológia podľa potreby  

gastroenterológ podľa odporúčania lekára  

gynekológ podľa potreby na odporúčanie lekára 

chirurg 

imunoalergológ 

podľa potreby 

podľa potreby v ambulancii lekára 
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Ošetrovateľská a opatrovateľská starostlivosť v DSS v Sabinove je založená na tímovej 

práci. Komplexnú 24-hodinovú ošetrovateľskú a opatrovateľskú starostlivosť vykonáva odborne 

vzdelaný zdravotný, pomocný i ďalší personál zariadenia, ktorý vykonáva najmä tieto činnosti: 

 

• praktické sestry - Praktická sestra – asistent v rozsahu získanej odbornej spôsobilosti podľa 

osobitého predpisu na výkon odborných pracovných činností samostatne: 

- pozoruje zdravotný stav prijímaľa SS, zmeny zaznamenáva do zdravotnej dokumentácie 

- pracuje s informačným systémom, zaznamenáva uskutočnené zdravotné výkony 

- pripravuje zdravotnú dokumentáciu na vizitu, vyšetrenie 

- poskytuje informácie prijímateľovi SS o starostlivosti súvisiacej s uspokojovaním                  

bio-psycho-sociálnych a duchovných potrieb 

- spolupracuje s ostatnými zdravotníckymi pracovníkmi 

- preberá, kontroluje a ukladá zdravotnícke pomôcky a zdravotnícky materiál, zaisťuje                       

ich dostatočnú zásobu, podieľa sa na kontrole exspirácie liekov a zdravotníckych pomôcok 

- vykonáva starostlivosť o lôžko, o posteľnú bielizeň a osobnú bielizeň prijímateľa SS 

- poskytuje odbornú prvú pomoc pri stavoch ohrozujúcich zdravie alebo život PSS 

- stará sa o bezpečné prostredie a ochranu intimity prijímateľa SS 

- vykonáva nácvik sebaobslužných činností u prijímateľov SS, nácvik sedu, stoja a chôdze                    

a prevenciu vzniku dekubitov a komplikácií z imobility 

- vykonáva starostlivosť o ústnu dutinu prijímateľa SS  

- aplikuje kompresívne pomôcky na horné končatiny a dolné končatiny prijímateľa SS 

- vykonáva polohovanie imobilných prijímateľov SS 

- meria a zaznamenáva vitálne funkcie u prijíateľov SS 

- podáva jedlo, tekutiny a kŕmi prijímateľa SS  s deficitom sebaobslužných činností 

- sleduje bilanciu tekutín u prijímateľov  SS, robí záznam, informuje o zistených odchýlkach 

sestru 

- stará sa o zavedený permanentný močový katéter u prijímateľa SS vrátane hygieny 

genitálií, dezinfekcie katétra, výmeny a vypúšťania močového vrecka 

• sestry -  realizujú monitoring vitálnych funkcií / stavu vedomia / saturácie kyslíka, glykémie, 

diéta, špecifické nároky na hydratáciu, podávanie inzulínu, injekčnej liečby  v  prítomnosti 

lekára, podávanie antibiotík a časovaných liekov, dávkovanie liekov podľa ordinácii lekárov,  

spôsob ošetrovania kožných lézií, polohovací plán, individuálne plánovanie prevencie 

dekubitov, monitoring/manažment bolesti,  plánované vyšetrenia a kontroly, prítomné 

alergie, očkovanie 

 

• opatrovatelia – zodpovedajú za samostatné vykonávanie opatrovateľskej starostlivosti, 

navrhujú individuálny plán opatrovateľskej starostlivosti, odborne vykonávajú opatrovateľské 

aktivity ( úkony sebaobsluhy, základné sociálne aktivity, dohľad pri úkonoch sebaobsluhy ), 

pomáhajú prekonať dočasné i trvalé nepohodlie prijímateľov SS, dodržiavajú etický kódex 
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a práva prijímateľov SS, spolupracujú so sestrou a zodpovedajú za základnú starostlivosť o PSS  

 

• ADOS (odborné ošetrovateľské  úkony) realizované na základe ordinácie obvodného lekára 

a špecialistov priamo v DSS v Sabinove podľa potreby a zdravotného stavu PSS 

 

Zdravotná    a  ošetrovateľská    starostlivosť    je    poskytovaná     individuálne so zameraním                  

na čo najrýchlejšie získanie sebestačnosti prijímateľa sociálnej služby. Cieľom poskytovanej 

starostlivosti je udržiavať a podporovať telesné, duševné a sociálne zdravie prijímateľov sociálnych 

služieb, zmierňovať utrpenia a zabezpečiť im dôstojný život a v starostlivosti o prijímateľov 

uplatňovať získané vedomosti  a poznatky, v zhode s etickými princípmi a právami. 
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4         REHABILITAČNÉ STREDISKO V LIPANOCH v roku 2024 

 

Prešovský samosprávny kraj na základe rozhodnutia o zmene č. 00482/2023/OS-44                                 

zo dňa 06.03.2023 zriadil s účinnosťou od 01.07.2023 rehabilitačné stredisko v Domove sociálnych 

služieb v Sabinove, Kukučínova 1781/2, 083 01 Sabinov. Uvedeným rozhodnutím prešlo pod DSS 

v Sabinove existujúce Rehabilitačné stredisko na adrese ul. Kpt. Nálepku 7, 082 71 Lipany                  

(ďalej iba „RhS Lipany“), ktoré do 30.06.2023 bolo súčasťou Domova sociálnych služieb 

v Brezovičke. 

 

ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O RhS LIPANY: 

• názov a miesto poskytovania sociálnej služby:  Rehabilitačné stredisko 

  Ul. Kpt. Nálepku 7, 082 71 Lipany 

• forma sociálnej služby:     ambulantná 

• kapacita RhS Lipany:    12 PSS 

• rozsah:      určitý čas, v pracovný deň od 7:30 hod.             

do 15:30 hod.   

• počet zamestnancov:    4,5 

 

RhS poskytuje komplexnú starostlivosť fyzickej osobe odkázanej na sociálnu službu 

v rehabiliačnom stredisku v zmysle § 37 zákona o sociálnych službách ambulantnou formou                        

v zmysle zákona NR SR č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene doplnení zákona                                

č. 455/1991 Zb. z. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. 

Cieľovou skupinou je fyzická osoba, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby podľa 

prílohy č. 3, fyzická osoba, ktorá je slabozraká a fyzická osoba, ktorá je nepočujúca alebo ktorá má 

ťažkú obojstrannú nedoslýchavosť.  

Sociálne služby sa poskytujú na základe zmluvy uzatvorenej medzi prijímateľom 

a poskytovateľom sociálnej služby a sú prispôsobené požiadavkám prijímateľa sociálnej služby. 

Prijímatelia sociálnej služby platia úhradu podľa Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského 

samosprávneho kraja č. 101/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia 

a platenia v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského 

samosprávneho kraja v znení Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja 

č. 105/2024 účinného od 01.04.2024.   

RhS Lipany sídli v prenajatých priestoroch mesta Lipany, v budove bývalých detských jaslí, 

v spoločnom areáli s materskou školou. Nájom budovy je na základe zmluvy o nájme nebytových 

priestorov bezplatne do 17.09.2025. Je to jednopodlažná budova s celkovou plochou 374,58 m²              

a úžitkovou plochou 246,26 m². 

V RhS Lipany pracuje 4,5 zamestnancov, z toho 1 vedúci zamestnanec RhS Lipany/sociálny 

pracovník, 1 sociálny pracovník a 2,5 opatrovateľky. 
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Sociálna služba v Rhs Lipany sa poskytuje v pracovný deň v čase od 7:30 hod. do 15:30 hod.. 

Kapacita rehabilitačného strediska je 12 prijímateľov sociálnej služby. Využiteľnosť kapacity            

za obdobie od 01.01.2024 do 31.12.2024 bola na úrovni 74,04%. Pre porovnanie uvádzame,                      

že využiteľnosť kapacity za rok 2023 bola na úrovni 65,69%. 

V RhS Lipany každý PSS platí plnú úhradu. Zariadenie nemá žiadne pohľadávky. Maximálna 

mesačná výška úhrady za sociálnu službu s obedom v rozsahu 8 hod./deň za 22 pracovných dní                

je vo výške 213,15 €. 

 

CHARAKTERISTIKA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V RhS LIPANY: 

K 31.12.2024 bolo v RhS umiestnených 14 prijímateľov sociálnej služby, z toho 6  mužov                     
a 8 žien vo veku od 10 do 37 rokov.  
Pohyb PSS v RhS Lipany od 1.1.2024 do 31.12.2024  

Stav PSS v RhS k 01.01.2024: 12 

Prijatí PSS 2 

Ukončenie poskytovania sociálnej služby 0 

Stav PSS k 31.12.2024 14 
 

Charakteristika PSS v RhS Lipany   

• podľa pohlavia: muži / chlapci 

ženy / dievčatá 

6 

8 

• podľa veku: priemerný vek mužov 

priemerný vek žien 

priemerný vek za všetkých PSS 

23,33 

28,25 

26,21 

• podľa trvalého bydliska: Lipany  

mimo mesta Lipany 

5 

9 

• podľa času poskytovania 

sociálnej služby: 

4 hodiny denne 5 dni v týždní 

4 hodiny denne 4 dni v týždní 

8 hodín denne 5 dni v týždní 

8 hodín denne 4 dni v týždní 

8 hodín 2 dni v týždni 

1 

1 

10 

1 

1 

• podľa stupňa odkázanosti: V. stupeň 

VI. stupeň   

2 

12 

• podľa zdravotného 

znevýhodnenia: 

mobilní 

čiastočne imobilní    

imobilní 

4 

5 

5 

• podľa spôsobilosti na právne 

úkony: 

pozbavení spôsobilosti na právne úkony 

v plnom rozsahu 

s obmedzenou spôsobilosťou na právne 

úkony 

neplnoleté, nezaopatrené fyzické osoby 

6 

 

7 

 

1 
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ROZSAH POSKYTOVANÝCH ČINNOSTÍ V RhS LIPANY:  

 

V Rehabilitačnom stredisku v Lipanoch sa poskytujú:  

1. odborné činnosti:  

- základné sociálne poradenstvo, 

- sociálna rehabilitácia,  

- pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby, 

- rozvoj pracovných zručností, 

2. obslužné činnosti: 

- stravovanie (obed dodávateľským spôsobom), 

- poskytovanie vecných plnení spojených s poskytovaním ambulantnej sociálnej mslužby 

v spoločných priestoroch,  

3. ďalšie činnosti:   

- utváranie podmienok na záujmovú činnosť, 

4. iné činnosti: 

- skupinové cvičenie, cvičenie s náradím (motomed, stepper, stacionárny bicykel, rebrík 

eliptický prístroj, vibračná plošina), cvičenie s náčiním (paličky, lopty, overbal), 

polohovanie, stabilizačný nácvik, nácvik chôdze, presun na vozíček ap.. 

V RhS Lipany sa vykonáva aktivizácia každý deň a to formou terapií. Terapie sú rozdelené 

podľa pracovných dní, každý deň je zameraný na inú činnosť. Terapie sú zameraná na: 

• Nácvik pracovných zručností - ide o jednoduché činnosti z oblasti starostlivosti o domácnosť: 

vysávanie, utieranie prachu, vynášanie odpadkov a ich triedenie, umývanie a utieranie riadu, 

utieranie stolov, obsluha práčky, triedenie, vyvesenie a odkladanie bielizne, ap.. 

• Rozvíjanie kreativity a grafomotorických zručností - práca s knihou, čítanie, písanie,  

kreslenie, strihanie, lepenie, modelovanie, práca s papierom a prírodným materiálom, 

pletenie, výroba náramkov z vlny. 

• Práca v kuchyni - príprava jednoduchých múčnikov, šalátov, teplých a studených jedál 

či nápojov, poznávanie potravín, sledovanie záručnej doby potravín, obsluha kuchynských 

spotrebičov, hľadanie nových receptov na internete. 

• Rozvíjanie pohybových aktivít - skupinové ranné rozcvičky, pohyb pri hudbe, aktívny pohyb 

vonku na dvore pri loptových hrách, bicyklovanie, tenis, chôdza po nerovnom teréne, chôdza 

po schodoch, orientácia v priestore, vychádzky do blízkeho okolia. 

• Rozvoj edukačno–komunikatívnych zručností - besedy na tému pravidlá slušného správania, 

dopravná výchova, zdravotná výchova, využívanie a funkcia stavieb občianskej vybavenosti 

v našom okolí – na čo slúži pošta, polícia, banka, kostol, zdravotné stredisko, úrad. 
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PREHĽAD KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝCH AKTIVÍT V RhS LIPANY: 

Január 
12.01.2024 – Divadielko v MŠ „ Ako sa čert Floriš dostal do neba“. 
26.01.2024 – Divadielko v MŠ „Janko Hraško“. 
29.01.2024 – Kŕmenie vtáčikov v zime. 

Február 
07.02.2024 – Karneval: prezentácia v maskách a posedenie pri šiškách, diskotéka. 
08.02.2024 – Koncert v MŠ „Ujo Viktor“.  

Marec 
08.03.2024 – Divadielko v MŠ „O Šípkovej Ruženke“. 
12.03.2024 – Divadielko v MŠ „Princezná na hrášku“. 
13.03.2024 – Kniha - prameň poznania, návšteva Mestskej knižnice. 
19.03.2024 – Zdobenie venčeka z Puffy vlny, motív „Jar“. 
20.03.2024 – Veľkonočné pečenie – príprava dvojfarebnej bábovky. 

Apríl 
16.04.2024 – Divadielko v MŠ „O malom stromčeku“. 
18.04.2024 – Deň Zeme: presádzanie izbových kvetov, úprava okolia RhS. 
24.04.2024 – Stretnutie s vojakmi. 
26.04.2024 – Divadielko v MŠ „Ako Barborka nechcela jesť vitamíny“. 

Máj 
15.05.2024 – Mamkin najkrajší deň: posedenie s krátkym programom pri príležitosti Dňa  

           matiek  
24.05.2024 – Vedomostný kvíz: riešenie jednoduchých úloh. 

Jún  
03.06.2024 – MDD – športové dopoludnie na dvore. 
10.06.2024 – Spoločné ručné práce: PSS sa spoločne s deťmi z MŠ učia pliesť z Puffy vlny. 
19.06.2024 – „Deň bez bariér“: stretnutie s PSS z RhS, DSS zo Sabinova, priateľmi                 
                        a pozvanými hosťami. 

Júl – august 
Letné aktivity na dvore. 
16.08.2024 – Náučná lesná pedagogika: aktivity s lesníkom v areáli RhS. 

September 
12.09.2024 – Divadielko v MŠ „Tri prasiatka“. 
18.09.2024 – Hrady a zámky na Slovensku (poznávame rady a zámky v blízkom okolí). 
25.09.2024 – Príprava ovocnej torty. 

Október 
02.10.2024 – Divadielko v MŠ „Keď sa hľadá kamarát“. 
14.10.2024 – Stretnutie so seniormi z Charity, posedenie pri koláčikoch. 
15.10.2024 – Farebný svet: spoločná práca – výroba kytičky z farebných listov. 
21.10.2024 – Upratovanie okolia RhS – hrabanie lístia.  

November 
15.11.2024 – Profesie: PSS boli oblečení v maske znázorňujúcej profesiu 
20.11.2024 – Hudobné vystúpenie v MŠ „Miro – Jilo“ 
22.11.2024 – Výroba papierovej vločky. 
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December 
06.12.2024 – Plné vrece darčekov: Privítanie Mikuláša, krátky program, odovzdanie balíčkov,  

           stretnutie s členmi OZ ÚSMEV pri RhS v Lipanoch. 
11.12.2024 – Vianočné medovníčky: PSS vykrajujú a pečú medovníky a iné vianočné pečivo. 
18.12.2024 – Veselé Vianoce: vianočné posedenie pri stromčeku, medovníčkoch a punči.      
                         Spoločné stretnutie s prijímateľmi, rodičmi a zamestnancami RhS v Lipanoch. 
 

Fotogaléria z uskutočnených aktivít v RhS Lipany v roku 2024: 
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5 PREHĽAD A PLNENIE PERSONÁLNYCH ŠTANDARDOV 

 

5.1 Organizačná štruktúra a personálne podmienky 

 

Personálne podmienky a organizačná štruktúra vyplývajú zo schválenej organizačnej 

štruktúry, podľa ktorej sú zamestnanci DSS v Sabinove rozdelení do jednotlivých úsekov. 

S účinnosťou od 01.08.2024 platila v DSS v Sabinove nasledujúca organizačná štruktúra: 

 

V zmysle schválenej organizačnej štruktúry má DSS v Sabinove celkom 71,5 zamestnancov 

vrátane p. riaditeľky, po úsekoch je počet zamestnancov nasledovný:                

- úsek sociálnej práce a sociálnej rehabilitácie  celkom  11 zamestnancov  

- úsek opatrovateľskej starostlivosti   celkom  35 zamestnancov 

- úsek stravovacej prevádzky    celkom  9 zamestnancov 

- úsek ekonomiky a vnútornej prevádzky   celkom  11 zamestnancov 

- Rehabilitačné stredisko, Lipany    celkom          4,5 zamestnancov 
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Platové podmienky v DSS v Sabinove  - vývoj priemerného platu  

Výkon práce a odmeňovanie zamestnancov DSS v Sabinove sa realizuje v súlade                       

so zákonom č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce                               

vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p. a s nim súvisiacich 

pracovno-právnych predpisov.  

Skutočné čerpanie rozpočtu bežných výdavkov v RK 610 (mzdy, platy, služobné príjmy 

a ostatné osobné vyrovnania) k 31.12.2024 bolo vo výške 958 634,78 €. Priemerná mzda                      

za uvedené obdobie bola vo výške 1 129,93 €/1 zamestnanca. 

 

Porovnanie nárastu mzdy v rozmedzí rokov 2018 – 2024: 

 

 

Štruktúra zamestnancov v DSS v Sabinove v roku 2024 

V DSS v Sabinove k 31.12.2024 pracovalo 72 zamestnancov, z toho 67 zamestnancov v DSS 

v Sabinove a 5 zamestnancov v RhS Lipany. Zo 72 zamestnancov bolo 61 žien a 11 mužov. 

V percentuálnom vyjadrení bolo v DSS v Sabinove zamestnaných 84,7% žien a 15,3 % mužov.  

DSS v Sabinove z  celkového počtu 72 zamestnancov zamestnával 5 osôb so zníženou 

pracovnou schopnosťou (konkrétne 4 ženy a 1 muža). 

V roku 2024 ukončilo pracovný pomer celkom 18 zamestnancov, z toho 3 zamestnanci 

ukončili pracovný pomer uzatvorený na dobu určitú, 4 zamestnanci ukončili pracovný pomer 

dohodou, 1 zamestnanec ukončil pracovný pomer výpoveďou zo strany zamestnanca,                                   

2 zamestnanci ukončili pracovný pomer v skúšobnej dobe a 8 zamestnancov ukončilo pracovný 

pomer z dôvodu odchodu do starobného dôchodku. 

€732,17 

€957,80 
1 022,16 €

€1 129,93 
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€300,00 
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VÝVOJ PRIEMERNEJ MZDY V DSS V SABINOVE
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 V roku 2024 bolo uzatvorených 13 nových pracovných zmlúv. Miera fluktuácie činila 

25,00%. 

 

Štruktúra zamestnancov z hľadiska vekovej štruktúry 

Z  hľadiska veku najpočetnejšou skupinou zamestnancov v DSS v Sabinove                                          

boli zamestnanci vo vekovej skupine od 50 do 60 rokov, ktorých bolo celkom 31, čo predstavuje 

43,05% z celkového počtu 72 zamestnancov.  

Najmenej početnou skupinou zamestnancov boli zamestnanci vo vekovej kategórii                       

od 20 do 30 rokov, celkom 5 zamestnancov (6,95%).  

 

 

Štruktúra zamestnancov z hľadiska dĺžky trvania pracovného pomeru 

Zamestnanci, ktorých doba pracovného pomeru je menej ako 5 rokov sú v DSS v Sabinove 

najpočetnejšou skupinou z hľadiska dĺžky trvania pracovného pomeru.  Z  celkového                                 

počtu 72 zamestnancov je to 34 zamestnancov (t.j. 47,22%). 
 

 Štruktúra zamestnancov  

z hľadiska dĺžky trvania pracovného pomeru 

dĺžka pracovného pomeru 
do 5 

rokov 

do 10 

rokov 

do 15 

rokov 

do 20 

rokov 

nad 20 

rokov 
celkom 

zamestnanci vo fyzických 

osobách 
34 20 4 8 6 72 

zamestnanci  v percentách 47,22 % 27,78 % 5,56 % 11,11 % 8,33 % 100 % 
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5.2 Vzdelávanie zamestnancov 

 

DSS v Sabinove sa v oblasti vzdelávania zamestnancov snaží o priebežné udržiavanie, 

zdokonaľovanie a dopĺňanie požadovaných vedomostí, zručností a za účelom zvyšovania odbornej 

úrovne zamestnancov. 

Plánovanie vzdelávacích aktivít v DSS v Sabinove sa realizuje s ohľadom na interné potreby 

a vychádza z analýzy vzdelávacích potrieb v rámci zariadenia. 

Cieľom vzdelávania zamestnancov je sledovať aktuálne zmeny, nové trendy v jednotlivých 

pracovných oblastiach a aplikovať ich na podmienky DSS. 

V oblasti vzdelávania a odbornej prípravy v roku 2024 zamestnanci DSS v Sabinove                     

na jednotlivých úsekoch prechádzali rozličnými školeniami. Zamestnanci DSS v Sabinove                       

sa zúčastňovali vzdelávacích aktivít prezenčnou formou, príp. on-line formou v podobe 

videoseminárov a webinárov.  

 

Počas roka 2024 zamestnanci absolvovali nasledujúce školenia: 

MESIAC FORMA  NÁZOV  ŠKOLENIA ORGANIZÁTOR 
POČET 

ÚČASTNÍKOV 

JAN. on line Uzávierkové práce a spracovanie 

konsolidácie 2024 

Asseco Solutions, a.s., 

Bratislava 

2 

 prezenčne  Ročné zúčtovanie dane za rok 

2023. Legislatívne zmeny 2023/24 

Regionálne vzdelávacie 

centrum, Prešov 

1 

FEB. on line Evidencia osobných pracovných 

prostriedkov v IS Cygnus 

Iresoft SK, s.r.o., 

Bratrislava 

2 

MAR. prezenčne Účtovníctvo a rozpočtovníctvo 

v obciach, v RO a PO zriadených 

obcou a VÚC v roku 2024 

Regionálne vzdelávacie 

centrum, Prešov 

1 

 on line Dochádzková čítačka 

a spracovanie dochádzky 

Iresoft SK, s.r.o., 

Bratrislava 

1 

 webinár Verejné obstarávanie v roku 2024 

– praktické návody a rady  

Agentúra vzdelávania – 

AgV, s.r.o., Žiar nad 

Hronom 

1 

 

 webinár Dodržiavanie základných ľudských 

práv a slobôd v praxi 

Slovenská komora SP 
a ASP, Bratislava 

2 

APR. prezenčne Porada ekonomických 
pracovníkov OvZP 

PSK, Úrad PSK, odd. 
financií, Prešov 

2 

 prezenčne Konferencia pre pracovníkov v ZSS Kimberly-Clark, Depend, 

Slovenská komora sestier 

a pôrodných asistentiek 

4 

 prezenčne Školenie – Nutričná akadémia  3 

MÁJ prezenčne Metodický deň zamestnancov 

stravovacej prevádzky ZSS  v ZP 

PSK – oblasť stravovania 

PSK, Úrad PSK, odbor 

SVaR, Prešov 

2 
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JÚN prezenčne Školenie k správe registratúry 

a k aktuálnym zmenám v 

dokumentácii 

PSK, Úrad PSK, odbor 

SVaR, Prešov 

2 

 on line Hospodárenie a nakladanie 

s majetkom PSK 

PSK, Úrad PSK, odbor 

majetku a investícií, Prešov 

2 

 prezenčne Metodický deň sociálnych 
pracovníkov v ZSS 

PSK, Úrad PSK, odbor 
SVaR, Prešov 

3 

 webinár Mzdová účtovníčka v III. Q 2024 Regionálne vzdelávacie 
centrum, Prešov 

1 

 webinár Novela zákona o VO v praxi 
organizácií verejnej správy 

Inštitút celoživotného 
vzdelávania Košice, n.o. 

1 

JÚL on line Novela zákona o VO krok po kroku Stále pacovisko ÚVO so 
sídlom v Prešove 

2 

NOV. prezenčne Supervízia skupinová PhDr. Zuzana Jurčová, 
PhD., MBA 

24 

 prezenčne Konferencia: Zvyšujú kontroly 
kvalitu sociálnych služieb 
a opatrovateľskej starostlivosti? 

Asociácia poskytovateľov 
sociálnych služieb v SR + 
Slovenská komora sestier 
a pôrodných asistentiek  

3 

 prezenčne Školenie zodpovedných osôb Úrad na ochranu 
oznamovateľov 

1 

DEC. prezenčne Metodický deň sociálnych 
pracovníkov v ZSS 

PSK, Úrad PSK, odbor 
SVaR, Prešov 

2 

 

Pre zamestnancov DSS v Sabinove bola účasť na kurzoch, školeniach a seminároch 

prínosom. Zamestnanci uviedli, že boli podnetné, inšpiratívne a priniesli mnohé užitočné témy            

a informácie, ktoré sú prínosné pre prax. 

 

 

5.3 Starostlivosť o zamestnancov 

 

V oblasti starostlivosti o zamestnancov boli v roku 2024 pre zamestnancov DSS v Sabinove 

a Rhs Lipany poskytované príspevky zo sociálneho fondu a príspevok na rekreáciu zamestnancom.  

 

Príspevky poskytnuté zo sociálneho fondu: 

DSS v Sabinove v roku 2024 využíval v oblasti starostlivosti o zamestnancov prostriedky 

sociálneho fondu v súlade so Zásadami pre tvorbu a použitie sociálneho fondu pre rok 2024. 

Zásady boli vypracované v zmysle zákona č. 152/1994 Z.z. o sociálnom fonde v z.n.p. a v súlade                          

s Kolektívnou zmluvou. 

V roku 2024 DSS v Sabinove tvoril sociálny fond (ďalej iba „SF“) vo výške 1,5 % zo súhrnu 

funkčných platov zamestnancov zúčtovaných na výplatu za bežný rok ako povinný prídel. Tvorba 

sociálneho fondu (t.j. povinný prídel do sociálneho fondu) za rok 2024 bola vo výške 12 317,92 €.  
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Čerpanie zo sociálneho fondu sa realizovalo v zmysle vypracovaných Zásad pre tvorbu a použitie 

sociálneho fondu v DSS v Sabinove. Čerpanie sociálneho fondu v roku 2024 bolo v celkovej výške 

13 046,92 €. Konkrétne  čerpanie prostriedkov sociálneho fondu bolo nasledovné: 

 

• Príspevok na stravovanie zamestnancov – čerpanie v celkovej výške 8 971,92 €. 

Stravovanie pre zamestnancov DSS v Sabinove je zabezpečené vo vlastnej stravovacej 

prevádzke. Stravovanie zamestnancov RhS Lipany je zabezpečené dodávateľským spôsobom.  

 

• Príspevok pri životnom jubileu 50 a 60 rokov veku – čerpanie v celkovej výške 300,00 €. 

Príspevok vo výške 75,00 €/osobu bol poskytnutý štyrom zamestnancom v súlade                                  

so Zásadami tvorby a použitia SF na rok 2024. 

 

• Príspevok na dopravu do zamestnania a príspevok na regeneráciu pracovnej sily – čerpanie 

v celkovej výške 3 775,00 €. 

 

Príspevky pri životnom jubileu, na dopravu do zamestnania a na regeneráciu pracovnej sily 

boli vyplatené zamestnancom jednorazovo v súlade so Zásadami tvorby a použitia SF na rok 

2024. 

 

 

Príspevok na rekreáciu zamestnancom 

V súlade s §152a zákona č. 311/2001 Z.z. Zákonníka práce v znení neskorších predpisov 

DSS v Sabinove poskytuje príspevok na rekreáciu zamestnancom.  

DSS v Sabinove ako zamestnávateľ poskytuje príspevok na rekreáciu zamestnancov 

formou náhrady 55% oprávnených výdavkov (max. 275 EUR za kalendárny rok). Za rok 2024                     

si uplatnilo nárok na uplatnenie príspevku na rekreáciu celkom 21 zamestnancov v celkovom 

čerpaní 5 071,27 €. 
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6 EKONOMICKÉ UKAZOVATELE POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 

V nasledujúcej časti ponúkame prehľad vybraných ekonomických ukazovateľov z účtovej 

závierky k 31.12.2024 a Rozboru hospodárenia za rok 2024 v DSS v Sabinove. Prehľad poskytuje 

základné údaje o plnení príjmov, o čerpaní výdavkov, o stave majetku, pohľadávok a záväzkov            

ako aj o výške primeraných ekonomických oprávnených nákladov za rok 2024. 

DSS v Sabinove účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade so zákonom  č. 431/2002 

Z. z. o účtovníctve v platnom znení. Účtovníctvo je vedené a spracovávané prostredníctvom 

účtovného softvéru iSPIN, ktorý je spravovaný firmou Asseco Solutions, a.s. Bratislava. Softvér 

zodpovedá požiadavkám zákona o účtovníctve v platnom znení. 

 

 

6.1 Prehľad o výdavkoch a príjmoch podľa zdrojov 

 

Základným nástrojom finančného hospodárenia v DSS v Sabinove je rozpočet,                           

ktorý bol schválený v súlade s rozpočtom PSK na rok 2024 v nadväznosti na § 12 zákona NR SR                               

č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene doplnení niektorých 

zákonov v platnom znení. V priebehu roka boli DSS v Sabinove záväzné ukazovatele rozpočtu 

upravené na základe rozpočtových opatrení vydaných Úradom PSK – odbor financií.  

 

ROZPIS ROZPOČTU: 

Rozpis schváleného rozpočtu bežných výdavkov a príjmov pre rok 2024 na základe 

rozpočtového opatrenia č. 18/SR/S/BV/2024 zo 11.01.2024 bol nasledovný: 
 

 Rozpis rozpočtu bežných výdavkov a príjmov pre rok 2024  

PRÍJMY BEŽNÉ VÝDAVKY BV 
ZF 46 ZF 41 ZF 46 41 + 46 

 
Mzdy, 
platy 

a OOV 
Poistné 

Tovary 
a služby 

Bežné 
transfery 

Mzdy, 
platy 

a OOV 
Poistné 

Tovary 
a služby 

Bežné 
transfery 

 

200 610 620 630 640 610 620 630 640 600 

433 000,00 
503 000 

EUR 

342 800 

EUR 

401 300 

EUR 

0 

EUR 

433 000 

EUR 

0 

EUR 

0 

EUR 

0 

EUR 
 

433 000,00 EUR 1 247 100,00 EUR 433 000,00 EUR 1 680 100,00 EUR 

 

Rozpis záväzných ukazovateľov na rok 2024 pre DSS v Sabinove v príjmovej časti                                

bol vo výške 433 000,00 €.  

 

V rámci rozpisu záväzných ukazovateľov schváleného rozpočtu PSK na rok 2024 v oblasti 

bežných výdavkov (BV 600) boli DSS v Sabinove rozpísané finančné prostriedky na financovanie 

bežných výdavkov v kategórii 610 – mzdy, platy, služobné príjmy a OOV, 620 – poistné a príspevok 

do poisťovní a na 630 – tovary.  
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Finančné prostriedky v oblasti kapitálových výdavkov (KV 700) v rámci rozpisu schváleného 

rozpočtu PSK na rok 2024 neboli DSS v Sabinove pridelené. 

 

 

PLNENIE PRÍJMOV: 

Hlavným zdrojom príjmov sú úhrady od prijímateľov sociálnej služby za im poskytované 

sociálne služby. Percentuálne plnenie rozpočtovaných príjmov k 31.12.2024 bolo na 105,89 %. 
 

P R Í J M Y 
ZF 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 
účet položka 433 000,00 € 451 850,00 € 478 466,41 € 

223 z prenajatých strojov, prístrojov, 

zariadení 
46 0,00 €  0,00 € 1,00 € 

DSS v Sabinove - za predaj 

výrobkov, tovarov a služieb 
46 424 560,00 € 424 560,00 € 447 839,13 € 

RhS Lipany - za predaj výrobkov, 

tovarov a služieb 
46 8 440,00 € 8 440,00 € 11 689,45 € 

stravné 72f 0,00 € 17 492,00 € 17 492,10 € 

 z náhrad poistného plnenia 72e 0,00 € 335,00 € 335,32 € 

 z vratiek 41 0,00 € 0,00 € 86,41 € 

221 Dary a granty 72a 0,00 € 1 023,00 € 1 023,00 € 

 
Rozhodujúci ukazovateľ – príjmy od prijímateľov sociálnej služby za im poskytované služby v  DSS 

–  je priamo závislý od naplnenia kapacity a od úhrad za poskytované sociálne služby.  

 

V DSS v Sabinove z celkového počtu 86 prijímateľov sociálnej služby k 31.12.2024 platilo úhradu       

v plnej výške 72 PSS a v pohľadávke bolo 14 PSS.  

Priemerný prepočítaný počet prijímateľov sociálnej služby k 31.12.2024 za celoročnú pobytovú 

službu bol 87,25 a za týždennú pobytovú službu 2.   

K 31.12.2024 percento plnenia kapacity za celoročnú pobytovú službu predstavovalo využitie 

kapacity na 92 a percento plnenia kapacity za týždennú pobytovú službu predstavovalo využitie 

kapacity na 60,6. 

 

V RhS Lipany každý rodič/opatrovník platil plnú úhradu. RhS nemá žiadne pohľadávky. 

Prepočítaný počet prijímateľov sociálnej služby k 31.12.2024 za RhS Lipany bol 8,88, pričom využitie 

kapacity bolo na  74,04% %. 

 

 

BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY: 

Nasledujúca časť poskytuje prehľad o bežných a kapitálových výdavkoch za rok 2024 podľa 

zdrojov financovania sledovaných na s. účet 222: 
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Zdroj financovania 41 – dotácie prijaté od zriaďovateľa: 

Bežné výdavky (600) a Kapitálové 

výdavky (700); s. účet 222 
ZF 

 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 

1 247 100,00 € 1 284 923,00 € 1 284 916,92 € 

610 
Tarifné platy vrát. náhrady 

mzdy, príplatky, odmeny 
41 503 000,00 € 525 634,00 €  525 634,78 € 

620 
Poistné a príspevok 

zamestnávateľa do ZP a DDP 
41 342 800,00 € 357 495,00 € 357 494,43 € 

630 Tovary a služby 41 401 300,00 € 370 465,00 € 370 462,79 € 

640 Bežné transfery 41 0,00 € 23 729,00 € 23 728,92 €  

700 Kapitálové výdavky 41 0,00 € 7 600,00 € 7 596,00 € 

Finančné prostriedky v oblasti KV (700) so ZF 41 boli DSS v Sabinove pridelené vo výške 

7 600,00€ na investičnú akciu „nákup plynovej panvice“ pre potreby kuchyne stravovacej 

prevádzky. DSS v Sabinove čerpalo pridelené finančné prostriedky v súvislosti s realizáciou 

uvedenej investičnej akcie vo výške 7 596,00€. Predmet zákazky - panvica plynová 85 lit.                            

bol dodaný firmou Eurogastrop, s.r.o., Prešov dňa 24.09.2024.  

 

Zdroj financovania 46 – vlastné príjmy: 

Bežné výdavky (600); s. účet 222 ZF 

 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 

433 000,00 € 433 000,00 € 433 000,00 € 

610 
Tarifné platy vrát. náhrady 

mzdy, príplatky, odmeny 
46 433 000,00 € 433 000,00 € 433 000,00 € 

 

Zdroj financovania 72f - finančné prostriedky zo stravovania pridelené v zmysle § 17 zákona NR 

SR č. 523/2004 Z.z.: 

Bežné výdavky (600); s. účet 222 ZF 

 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 

0,00 € 17 492,00 € 17 492,10 € 

630 Tovary a služby 72f 0,00 € 17 492,00 € 17 492,10€ 

DSS v Sabinove k 31.12.2024 boli na základe vydaných rozpočtových opatrení poukázané 

samostatné finančné prostriedky (tzv. stravné) vo výške 17 492,10 €. Prostriedky boli použité                    

na úhradu nákupu potravín. 

 

Zdroj financovania 72e - finančné prostriedky z náhrad poistného plnenia § 17 zákona NR SR č. 

523/2004 Z.z.: 

Bežné výdavky (600); s. účet 222 ZF 

 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 

0,00 € 335,00 € 335,32 € 

630 Tovary a služby 72e 0,00 € 335,00 € 335,32 € 
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DSS v Sabinove na základe RO č. 4064/38/S/BV/2024 použil FP vo výške 335,32 z poistného 

plnenia za práce pri oprave zamoknutej časti stropu a steny v sklade stravovacej prevádzky na 

budove SO 06. 

 

Celkové čerpanie rozpočtu bežných výdavkov (BV 600) a kapitálových výdavkov (KV 700)       

na súvahovom účte 222 za rok 2024 bolo vo výške 1 735 744,34 €.  

 

Prehľad o čerpaní bežných a kapitálových výdavkov za rok 2024: 

Bežné výdavky (600) a Kapitálové výdavky 

(700) 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 

1 680 100,00 € 1 735 750,00 € 1 735 744,34 € 

610 Tarifné platy vrát. náhrady mzdy, 

príplatky, odmeny 
936 000,00 € 958 634,00 € 958 634,78 € 

620 Poistné a príspevok 

zamestnávateľa do ZP a DDP 
342 800,00 € 357 495,00 € 357 494,43 € 

630 Tovary a služby 401 300,00 € 388 292,00 € 388 290,21 € 

v tom: 631 - Cestovné náhrady 0,00 € 127,00 € 126,70 € 

 632 - Energia, voda a komunikácie 161 395,00 € 98 152,00 € 98 150,48 € 

 633 – Materiál 172 400,00 € 199 177,00 € 199 177,56 € 

 634 - Dopravné 1 720,00 € 1 446,00 € 1 445,74 € 

 635 - Rutinná a štandardná údržba 27 350,00 € 23 472,00 € 23 472,55 € 

 636 - Nájomné za nájom 0,00 € 1,00 € 1,20 € 

 637 - Služby 38 435,00 € 65 917,00 € 65 915,98 € 

640 Bežné transfery 0,00 € 23 729,00 € 23 728,92 € 

700 Kapitálové výdavky 0,00 € 7 600,00 € 7 596,00 € 

 
 

Nasledujúca časť poskytuje prehľad o bežných výdavkoch za rok 2024 podľa zdrojov 

financovania sledovaných na s. účet 221: 

  

Zdroj financovania 72a - finančné prostriedky z darov a grantov prijaté na základe darovacej 

zmluvy pridelené v zmysle § 22 ods. 4 zákona NR SR č. 523/2004 Z.z.: 

Bežné výdavky (600); s. účet 221 ZF 

 

schválený rozpočet upravený rozpočet skutočnosť 

k 31.12.2024 

0,00 € 1 023,00 € 1 023,00 € 

630 Tovary a služby 72a 0,00 € 1 023,00 € 1 023,00 € 

Finančné prostriedky vo výške 1 023,00 € z darovacej zmluvy použilo DSS v Sabinove                        

na nákup magnetickej tabule pre PSS (v sume 352,80 €) a na nákup 68ks froté plachiet + 1ks 

kuchynskej utierky (plachty a utierka celkom v sume 670,20 €). 
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6.2 Prehľad o ostatných ekonomických ukazovateľoch   

           (majetok, záväzky, pohľadávky, ekonomicky oprávnené náklady) 

 

MAJETOK 

Dlhodobý majetok bol k 31.12.2024 evidovaný vo výške 8 307 360,84 €. Prírastky a úbytky 

investičného majetku so stavom k 31.12.2024 boli nasledovné: 
 

účet 
stav 

k 31.12.2023 
zaradenie vyradenie 

stav 

k 31.12.2024 

021 Budovy, stavby 7 968 924,01 € 0,00 € 0,00 € 7 968 924,01 € 

022 Samostatné hnut. veci 291 790,62 € 7 596,00 € 16 208,83 € 283 177,79 € 

023 Dopravné prostriedky 45 349,03 € 0,00 € 0,00 € 45 349,03 € 

031 Pozemky 6 610,01 € 0,00 € 0,00 € 6 610,01 € 

042 Obstaranie DHM 3 300,00 € 0,00 € 0,00 € 3 300,00 € 

 Celkom: 8 315 973,67 € 0,00 € 0,00 € 8 307 360,84 € 
 

Prírastok na účte 022 v celkovej sume 7 596,00 € predstavuje zaradenie „panvice plynovej 

85 lit.“  do majetku DSS v Sabinove. V roku 2024 bol v DSS vyradený majetok na účte 022 v celkovej 

sume 16 208,83 € - vyradenie súviselo s vyradením nasledovného investičného majetku: 

• váha elektronická do 15kg v OC 444,57 EUR a podpultová umývačka riadu v OC 3 221,08 EUR. 

Uvedené vyradenie sa zrealizovalo na návrh vyraďovacej komisie pri DSS v Sabinove                                 

a na základe Rozhodnutia štatutára DSS o naložení s neupotrebiteľným hnuteľným majetkom                       

vo vlastníctve PSK, pričom likvidácia prebehne v roku 2025. 

• vysokootáčková automatická práčka v OC  7 703,56 EUR a sušička plynová v OC  4 839,62 EUR. 

Vyradenie bolo vykonané na základe Uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 486/2024 zo dňa 

26.08.2024, ktorým bolo schválené vyradenie a fyzická likvidácia neupotrebiteľ. hnuteľ. 

majetku v správe DSS v Sabinove. Likvidácia bola vykonaná 28.10.2024. Dokumentácia 

odoslaná poštou na ÚPSK dňa 04.11.2024. 

Na základe návrhu vyraďovacej komisie pri DSS v Sabinove zo dňa 30.09.2024                                   

bol spracovaný návrh na vyradenie investičné majetku plynová vyklápacia panvica 60 lit.. 

Vyraďovacia komisia pri DSS v Sabinov predložila uvedený návrh do Krajskej vyraďovacej komisie 

pri úrade Prešovského samosprávneho kraja.  

 

V DSS v Sabinove bol k 31.12.2024 evidovaný drobný majetok v celkovej                                           

sume 458 221,62 €. Pohyby drobného majetku počas roka 2024  boli nasledovné: 
 

účet 
stav 

k 31.12.2023 
zaradenie vyradenie 

stav 

k 31.12.2024 

750 DHM v používaní 438 800,91 € 24 295,72 € 30 437,32 € 432 659,31 € 

OTE Operatívna evidencia 31 411,00 € 28,80 € 5 877,49 € 25 562,31 € 

 Celkom: 470 211,91 € 24 324,52 € 36 314,81 € 458 221,62 € 
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V priebehu roku 2024 DSS v Sabinove na základe operatívnych potrieb zariadenia obstaral 

a následne v súlade s internou smernicou o správe majetku zaradil do evidencie majetok vedený 

ako drobný majetok (750/OTE) v celkovej sume 24 324,52 €. Vyradenie drobného majetku 

(750/OTE) v celkovej sume 36 314,81 € súviselo s vyradením neupotrebiteľného, fyzicky a morálne 

opotrebovaného majetku v správe DSS. Uvedené vyradenie sa zrealizovalo na návrh vyraďovacej 

komisie pri DSS v Sabinove a na základe Rozhodnutia štatutára DSS o naložení s neupotrebiteľným 

hnuteľným majetkom vo vlastníctve PSK, pričom likvidácia prebehne v roku 2025. 

 

POHĽADÁVKY 

Pohľadávky na účte 311 (odberatelia) k 31.12.2024 DSS v Sabinove neevidovalo.  

Pohľadávky na účte 315 (ostatné pohľadávky) k 31.12.2024 boli evidované vo výške 929,42€ 

a vznikli v súvislosti s preplatkom za odber zemného plynu z vyúčtovania za rok 2024.  

Pohľadávky na účte 318 (pohľadávky z nedaňových príjmov VÚC) k 31.12.2024 boli evidované              

v sume 80 816,34€ - predstavujú zostatok pohľadávok za sociálne služby po lehote splatnosti. Výška 

pohľadávok na účte 318 k 31.12.2023 predstavovala výšku 97 719,64€. V priebehu roku 2024 došlo 

k zníženiu pohľadávok na účte 318 v celkovej výške 16 903,30€ z dôvodu úhrady pohľadávok 

z finančných prostriedkov PSS a tiež z dôvodu odpisu nevymožiteľnej pohľadávky.  

Pohľadávky na účte 335 (pohľadávky voči zamestnancom) k 31.12.2024 boli evidované                       

vo výške 2 794,00€ - predstavovali pohľadávku organizácie voči zamestnancom z titulu vrátky 

alikvotnej časti stabilizačného príspevku. 

 

EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY  

Výška primeraných ekonomických oprávnených nákladov za rok 2024 v DSS v Sabinove, 

ktorý je poskytovateľom sociálnej služby podľa § 72 ods. 20 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych 

službách bola nasledovná: 

Druh 

poskytovanej sociálnej služby 

Domov sociálnych služieb 

v Sabinove 

Rehabilitačné 
stredisko Lipany 

Forma sociálnej služby 
týždenná 

pobytová forma 

celoročná 

pobytová forma 

ambulantná 
pobytová forma 

Miesto poskytovania 
Kukučínova 1781/2 

083 01 Sabinov 
Ul. Kpt. Nálepku 7 

082 71 Lipany 

Kapacita (miesta) 3 90 12 

Ekonomicky oprávnené náklady 

za rok 2024/1 prijímateľa 

sociálnej služby/mesiac 

1 020,47€ 1 477,79 € 710,25 € 

 

ZÁVÄZKY 

K 31.12.2024 boli evidované dlhodobé záväzky na účte 472 vo výške 3 341,16 €.                           

Ide o záväzky zo sociálneho fondu, ktoré budú následne použité v ďalšom období. 
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K 31.12.2024 boli evidované krátkodobé záväzky v celkovej sume 184 669,24 €, z toho             

na účte 321 (dodávatelia) vo výške 18 360,82 € (jedná sa o záväzky v lehote splatnosti v súvislosti 

s prevzatými a neuhradenými dodávkami od dodávateľov, úhrada ktorých sa zrealizovala v mesiaci 

január 2025). Z ďalších krátkodobých záväzkov boli evidované záväzky na účet 379 (iné záväzky) 

v čiastke 4 417,31 €, na účte 331 (zamestnanci) v sume 91 615,74 €, na účte 336 (zúčtovanie 

s orgánmi sociálneho poistenia a zdravotného poistenia) v sume 58 819,10 €, na účte 342 (ostatné 

priame dane) v čiastke 10 844,88 € a na účte 333 (ostatné záväzky voči zamestnancom) v sume 

611,39 €. 
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7 HOSPODÁRENIE A NAKLADANIE S MAJETKOM 
 

DSS v Sabinove ako správca majetku PSK hospodári s majetkom v prospech všestranného 

rozvoja PSK, a to podľa Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom PSK. Za týmto účelom DSS 

v Sabinove spravovaný majetok udržiava, užíva, ochraňuje, zveľaďuje a zhodnocuje. 

 

Podľa účtovnej závierky stav majetku k 31.12.2024 predstavoval sumu 8 574 350,84€. 

Z toho neobežný majetok bol v hodnote 8 307 360,74 €, obežný majetok v hodnote 265 025,57 € 

a časové rozlíšenie (náklady budúcich období) sumu 1 964,43 €. 

 

K 31.12.2024 bol stav aktív a pasív nasledovný: 

A K T Í V A   P A S Í V A  
Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 €  Vlastné imanie - 2 766,16 € 

Dlhodobý hmotný majetok 8 307 360,84 €  Oceňovacie rozdiely 0,00 € 

Dlhodobý finančný majetok 0,00 €  Fondy 0,00 € 

Zásoby 13 686,63 €  Výsledok hospodárenia - 2 766,16 € 

Zúčtovanie medzi subjektmi 
verejnej správy 

0,00 €  Záväzky 4 649 224,13 € 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 €  Rezervy 0,00 € 

Krátkodobé pohľadávky 84 539,76 €  Zúčtovanie medzi subjektmi 
verejnej správy 

4 461 213,73 € 

Finančné účty 166 799,18 €  Dlhodobé záväzky 3 341,16 € 

Poskytnuté návratné finančné 
výpomoci dlhodobé 

0,00 €  Krátkodobé záväzky 184 669,24 € 

Poskytnuté návratné finančné 
výpomoci krátkodobé 

0,00 €  Bankové úvery a výpomoci 0,00 € 

Časové rozlíšenie 1 964,43 €  Časové rozlíšenie 3 723,50 € 

Vzťahy k účtom klientov štátnej 
pokladnice 

0,00 €  Vzťahy k účtom klientov štátnej 
pokladnice 

0,00 € 

 

Na základe príkazného listu riaditeľky č. 1/2024 bola vykonaná k 30.06.2024 riadna 

inventarizácia rozpočtovej pokladne. Trojčlenná inventarizačná komisia poverená výkonom 

inventarizácie za prítomnosti hmotne zodpovednej osoby za rozpočtovú pokladňu nezistila žiadne 

rozdiely medzi účtovným stavom a evidovaným stavom. 

 

Na základe príkazného listu riaditeľky č. 2/2024 bola vykonaná k 30.06.2024 riadna 

inventarizácia depozitnej pokladne (pokladňa – zberný účet). Trojčlenná inventarizačná komisia 

poverená vykonaním inventarizácie za prítomnosti hmotne zodpovednej osoby nezistila žiadne 

nedostatky. 

 

Na základe príkazného listu riaditeľky č. 3/2024 bola vykonaná k 30.06.2024 riadna 

inventarizácia cenných vecí PSS (zberné kontá – hotovostné depozitá a vkladné knižky PSS). 
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Trojčlenná inventarizačná komisia poverená vykonaním inventarizácie za prítomnosti hmotne 

zodpovedných osôb nezistila žiadne nedostatky. 

 

Za účelom zabezpečenia ročnej účtovnej uzávierky za rok 2024 bol vydaný príkazný list 

riaditeľky č. 4/2024, v rámci ktorého boli stanovené úlohy a termíny potrebné pre zabezpečenie 

výsledkov ročnej účtovnej závierky za rok 2024 pre oblasť plánu a miezd, pre oblasť pokladničnej 

služby, pre oblasť hospodárskej správy, pre oblasť účtovníctva a pre oblasť rozpočtu. 

 

V záujme zabezpečenia výsledkov vykonania riadnej inventarizácie majetku a záväzkov                  

za rok 2024 bol vydaný príkazný list riaditeľky č. 5/2024. Centrálna inventarizačná komisia pri DSS 

v Sabinove porovnala a skontrolovala predložené inventúrne súpisy jednotlivých dielčích 

inventarizačných komisií s účtovným stavom a evidovaným stavom, pričom nezistila žiadne rozdiely. 
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8 KONTROLNÁ ČINNOSŤ 

 

Kontrolná činnosť v podmienkach DSS v Sabinove je realizovaná vo forme internej 

a externej kontrolnej činnosti. 

 

INTERNÁ KONTROLNÁ ČINNOSŤ 

 

Interné kontroly vykonávané v DSS v Sabinove a v RhS Lipany boli realizované v súlade                  

so spracovanými plánmi kontroly, formou neplánovaných kontrol na jednotlivých úsekoch, príp. 

podľa potreby v priebehu roka 2024. Kontrolnú činnosť vykonávala riaditeľka DSS v Sabinove 

a vedúci zamestnanci jednotlivých úsekov. Jednotlivé kontroly boli zamerané napr. na kontrolu 

hygieny pracovníkov a prevádzky, na kontrolu v  stravovacej prevádzke, na kontrolu starostlivosti 

o  PSS v opatrovateľskej starostlivosti, na kontrolu práce s PSS, vykonaná bola kontrola v práčovni 

v rámci prania prádla  a ošatenia ap.. 

 

EXTERNÁ KONTROLNÁ ČINNOSŤ 

 

Na úseku stravovacej prevádzky bolo v priebehu roka 2024 vykonaných niekoľko kontrol: 

Dňa 13.08.2024 vykonal RÚVZ v Prešove kontrolu stravovacej časti z dôvodu výskytu 

gastroenteritídy. Odporúčaná bola dezinfekcia kuchyne, stolového riadu, prepravných nádob. 

Zamestnanci kuchyne boli odoslaní na odber biologického materiálu k svojmu ošetrujúcemu 

lekárovi. 

Dňa 19.08.2024 vykonal RÚVZ v Prešove kontrolu zameranú na dezinfekciu a dezinsekciu, 

čistoty prevádzkových priestorov, skladu organického odpadu, dodržiavanie pracovných postupov 

pri príprave a podávaní  pokrmov, odber vzoriek, evidencia pri preberaní surovín, požiadavky                  

na skladovanie, doklady o spôsobilosti zamestnancov. Boli odobraté stery z pracovného prostredia 

a osobnej hygieny. 

Dňa 02.10.2024 RÚVZ v Prešove vykonal oboznámenie s výsledkami sterov odobratých dňa 

19.08.2024. Odporúčaná bola pravidelná dezinfekcia v prevádzke. 

 

Na základe poverenia hlavného kontrolóra PSK č. 30/2024 zo dňa 22.05.2024 vykonali 

zamestnanci Útvaru hlavného kontrolóra PSK kontrolu zameranú na overenie splnenia opatrení 

na nápravu zistených nedostatkov a na odstránenie príčin ich vzniku prijatých na základe finančnej 

kontroly č. 45/2023 v DSS v Sabinove v čase od 27.05.2024 do 30.05.2024. Správa č. 30/2024 

z overenia splnenia opatrení prijatých na nápravu zistených nedostatkov a na odstránenie príčin 

ich vzniku konštatovala kontrolná skupina ich splnenie, pričom opakované nedostatky neboli 

zistené. 
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Na základe poverenia hlavného kontrolóra PSK č. 37/2024 zo dňa 09.07.2024 vykonali 

zamestnanci Útvaru hlavného kontrolóra PSK kontrolu zameranú na overenie splnenia opatrení 

na nápravu zistených nedostatkov a na odstránenie príčin ich vzniku prijatých na základe finančnej 

kontroly č. 48/2023 v DSS v Sabinove v čase od 09.07.2024 do 05.09.2024. Správa č. 37/2024 

z overenia splnenia opatrení prijatých na nápravu zistených nedostatkov a na odstránenie príčin 

ich vzniku konštatovala kontrolná skupina ich splnenie, pričom opakované nedostatky neboli 

zistené. 

 

Inšpektorát práce Prešov, Levočská 3, 080 01 Prešov v období od 13.11.2024                                 

do 23.12.2024 vykonal v DSS v Sabinove výkon inšpekcie práce zameranej na kontrolu 

dodržiavania povinností v zmysle § 21 ods. 11 zákona č. 124/2006 Z.z. o bezpečnosti a ochrane 

zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p. fyzických a právnických osôb, 

ktorým bolo Národným inšpektorátom práce vydané oprávnenie na vykonávanie 

bezpečnostnotechnickej služby a kontrola odbornej úrovne vykonávania BTS v podmienkach 

konkrétneho objednávateľa služieb, na kontrolu dodržiavania pracovnoprávnych predpisov 

v zmysle Zákonníka práce pri zamestnávaní odborných zamestnancov poskytujúcich služby BTS 

a na dodržiavanie zákazu nelegálneho zamestnávania v zmysle zákona č. 82/2005 Z.z. o nelegálnej 

práci a nelegálneho zamestnávania a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p.. Záznam 

o výsledku inšpekcie práce v kontrolovanom subjekte nezistil žiadne nedostatky. 
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9 VÍZIA DSS V SABINOVE 

 

Našou víziou je zvýšiť kvalitu poskytovania sociálnej služby a zlepšiť kvalitu života PSS                 

v DSS v Sabinove, zabezpečiť dôstojné podmienky pre každodenný život pri rešpektovaní                                       

ich individuality a jedinečnosti. V tejto súvislosti si DSS v Sabinove stanovilo tieto prioritné oblasti: 

• kvalita poskytovania sociálnej služby s dôrazom na humánny a etický prístup k PSS                      

v  zmysle platných právnych predpisov, 

• adresné a efektívne poskytovanej sociálnej služby s ohľadom na individuálne potreby PSS, 

rešpektovanie ich súkromia a dodržiavanie charty práv a slobôd PSS, 

• kvalita života PSS a ich integrácia do society 

✓ vytvárať podmienky pre dôstojné žitie života PSS,  

✓ zaistiť im čo najvyššiu možnú mieru samostatnosti, 

✓ zvýšiť mieru rozhodovania a viesť PSS k spoluzodpovednosti s ohľadom na telesné 

a mentálne možnosti PSS, 

✓ zabezpečiť podmienky, ktoré prispejú k sociálnej integrácii PSS, 

✓ aktivizovať, podporovať rozvoj a sebarealizáciu PSS, 

✓ vytvárať a budovať v DSS v Sabinove pocit domova a dôvery, a tým zabezpečiť 

osobnú spokojnosť PSS a ich rodín  

• aktívne spolupracovať s rodinnými príslušníkmi PPS, príp. zákonnými zástupcami. 

 

Strategickým zámerom DSS v Sabinove je napĺňaním štandardov dosiahnuť vysokú kvalitu 

ponúkaných sociálnych služieb tak, aby sa ich kvalita stala prirodzenou súčasťou a hodnotou 

prijímateľov, zamestnancov a ďalších zainteresovaných strán. 
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